



健保供養專款不足 經濟困難僧伽優先供養

文／編輯部

僧伽醫護基金會為台灣佛教出家僧眾不論顯密或南北傳，亦不分國籍，於無力負擔健保、醫療費時，皆以專款補助。

僧醫會目前每月供養超過 300 名僧伽健保費，每月支出金額逾 20 多萬元。統計自創會以來累計支出僧伽健保費（含滯納金）逾 3600 萬元，受惠僧伽累計 5 萬 4 千人次。其次，供養僧伽假牙補助逾 1146 顆，金額逾 770 萬元，受惠僧伽逾 322 人。近年並為百歲失能老和尚聘顧看護，以及供養僧伽施打肺炎疫苗（約 2100 劑）、訪視關懷病僧等。

依據經建會日前發布資料指國人平均月收入四萬四千元，但有百分之五十六點二的年輕人平均存款不到五萬元。台灣經濟仍不景氣下，有些年輕居士是賃屋而居，沒有自己的房子，更沒有超過五十萬元存款，但依然每月到僧醫會持續供養法師。

有鑑於十方淨財得之不易，僧醫會供養專款經費亦有限，在供養法師「代辦全民健保」費時，發現有些法師經濟狀況良好，有能力自付健保費用，為此經開會討論決議，若法師擁有超過公告地價五百萬元以上之不動產（不含公同共有），或現金五十萬元以上之存款，則請法師自行繳納健保，將專款經費留給真

正沒有錢、沒有不動產的僧伽。

另外，對於有股票買賣、直銷產品販售的法師，僧醫會亦不列入補助行列。這是為何？由於僧醫會曾接獲案例，有一位法師為了修道資糧所需，雲水托鉢近二十年攢下三百多萬元，受人煽動鼓惑，全部投入購買股票，但在一夕之間慘賠，全數化為烏有。由於受不了這樣的打擊，這位法師精神病發，在僧醫會協助下送至台北榮總住院治療，後來漸漸恢復正常。之後僧醫會又接到數個個案，僧眾也都因為被慫恿買賣股票而慘賠導致生活陷入危機。

僧醫會創辦人慧明法師表示：「對沒有錢、沒有房子的貧僧，本會視為真正要供養的 VIP，希望護持其清淨道心，讓出家僧眾可以安心辦道，不需要為了老病，而汲汲營營於積聚財物，障礙修道。」

僧醫會社工員在今年（105 年）10 月時曾寄出一份通知書給供養健保費的僧伽，希望若需續保的法師，儘早填寫「106 年法師健保續保通知」資料，於 106 年 1 月底前寄回。若法師未寄回資料，僧醫會將依同意書第六條規定，將健保辦理轉出。

法師若有任何疑問，可來電 (02) 2682 - 9188 僧醫會社工組洽詢。